
 

Alertă: pestă porcină africană în tot mai 
multe zone  
 

 

Noi focare au fost depistate de către inspectorii din cadrul 
ANSVSA, pesta porcină africană fiind o boală cu fatalitate 100% în 
cazul animalelor.  

ARAD. Pesta porcină africană a făcut ravagii în anumite zone din ţară, iar de curând au 

fost depistate noi focare, unele chiar la limită cu judeţul Arad – în Bihor. În acest 

context, Direcţia Sanitar Veterinară și pentru Siguranţa Alimentelor Arad atrage atenţia 

asupra riscurilor pe care această boală deosebit de gravă le are. 

„Direcţia Sanitară Veterinară și pentru Siguranţa Alimentelor Arad a luat măsuri cu 

prioritate absolută în sensul informării și reinstruirii tuturor medicilor veterinari din 

judeţ, precum și a fermierilor și a factorilor de răspundere în gestionarea vânătorii și a 

vânatului. În consecinţă, s-a dispus interzicerea circulaţiei porcinelor fără documente 

sanitare veterinare și de asemenea creșterea porcilor în apropierea mediului silvatic. 



Direcţia Sanitară Veterinară și pentru Siguranţa Alimentelor Arad a efectuat controale 

în trafic vizând transporturile internaţionale de animale și alimente, rutele de tranzit și 

zonele turistice. Crescătorii de animale sunt obligaţi să anunţe de îndată medicul 

veterinar despre toate cazurile de îmbolnăvire sau orice suspiciune de boală la porcine”, 

a punctat dr. Viorel Agud, director executiv DSVSA Arad. 

 

Pagube de sute de milioane 

Deși pesta porcină africană nu reprezintă niciun risc de îmbolnăvire pentru oameni, 

boala este fatală în proporţie de 100% în cazul animalelor. Astfel, Asociaţia Crescătorilor 

şi Exportatorilor de Bovine, Ovine, Porcine din România a estimat că pagubele care se 

prefigurează ca urmare a evoluţiei în România a virusului pestei porcine africane sunt 

de sute de milioane de euro, ajungând la miliarde de euro, însă subliniază că acestea pot 

fi acoperite din bugetul UE. Mai mult, dat fiind faptul că pesta porcină africană se 

răspândește extrem de repede, Asociaţia a estimat, conform news.ro, că în perioada 

următoare numărul focarelor ar putea depăși 300. 

Atenţionare în mediul online 

Pentru ca informaţia să ajungă la cât mai mulţi fermieri, și pentru ca răspândirea pestei 

porcine africane să fie limitată, ANSVSA a postat pe reţelele de socializare și un filmuleţ 

de animaţie în care se explică modul în care se răspândește pesta și cum poate fi 

împiedicată. Mai mult, în mod regulat Instituţia Prefectului convoacă Comitetul Local 

de Combatere a Bolilor. 

 


